

Ελληνικά Λύσεις 20.1.21

Ασκήσεις

1. Γράφω τα παραθετικά των παρακάτω επιθέτων, μονολεκτικά και περιφραστικά, όπως στο παράδειγμα (προσέχω και το γένος των επιθέτων).

Θετικός βαθμός	Συγκριτικός βαθμός	Υπερθετικός βαθμός
η έξυπνη	εξυπνότερη	εξυπνότατη
	πιο έξυπνη	(πάρα) πολύ έξυπνη
το ελαφρύ	ελαφρύτερο	ελαφρύτατο
	πιο ελαφρύ	(πάρα) πολύ ελαφρύ
ο νόστιμος	νοστιμότερος	νοστιμότατος
	πιο νόστιμος	(πάρα) πολύ νόστιμος
η ωραία	ωραιότερη	ωραιότατη
	πιο ωραία	(πάρα) πολύ ωραία
το βαρύ	βαρύτερο	βαρύτατο
	πιο βαρύ	(πάρα) πολύ βαρύ
ο ειλικρινής	ειλικρινέστερος	ειλικρινέστατος
	πιο ειλικρινής	(πάρα) πολύ ειλικρινής

2. Συμπληρώνω τις παρακάτω προτάσεις με το επίθετο της παρένθεσης, βάζοντάς το στον **συγκριτικό** ή **υπερθετικό** βαθμό στο κατάλληλο γένος.

Η Μαρία είναι **πιο ψηλή / ψηλότερη** (ψηλός) από την Ελένη.

Ο Ηλίας είναι **πιο παχύς** (παχύς) από τον Νίκο.

Αυτή η διαδρομή για το χωριό είναι πάρα **πολύ γραφική** (γραφικός).

Η τάξη μας έχει τους **πιο έξυπνους/ έξυπνότερους** (έξυπνος) μαθητές.

Το σπίτι του Γιώργου είναι **ακριβότερο/ πιο ακριβό** (ακριβός) από του Βασίλη, της δε Φωτεινής είναι **πάρα πολύ ακριβό** (ακριβός).

Ο ταχυδακτυλουργός είναι **ταχύτατος / πάρα πολύ ταχύς** (ταχύς) στις κινήσεις του.

Πήρα ένα ζευγάρι **πολύ κομψά/ κομψότατα** (κομψός) παπούτσια.

Αγόρασα ένα **ωραιότατο/ πάρα πολύ ωραίο** (ωραίος) σκυλάκι.

Το λιοντάρι είναι **πιο δυνατό** (δυνατός) από την ύαινα.

Ο σεισμός της Τετάρτης ήταν **ισχυρότερος/ πιο ισχυρός** (ισχυρός) από τον χθεσινό.



Τετράδιο Εργασιών σελ.62 άσκηση 2.

Φαίνονται ίδιοι, αλλά δεν είναι!



- ✓ 2 Οι παραπάνω χιονάνθρωποι διαφέρουν σε τέσσερα σημεία. Γράψε τέσσερις προτάσεις που να περιγράφουν τις αντίστοιχες διαφορές.

Η μύτη του πρώτου χιονάνθρωπου είναι μεγαλύτερη από τη μύτη του δεύτερου χιονάνθρωπου. Ο δεύτερος χιονάνθρωπος είναι πιο χοντρός από τον πρώτο. Το κασκόλ του δεύτερου χιονάνθρωπου είναι μακρύτερο. Το μπαστούνι του δεύτερου χιονάνθρωπου είναι μεγαλύτερο από το μπαστούνι του πρώτου.

Υπογράμμισε τα επίθετα στις παραπάνω προτάσεις. Σε ποιον βαθμό βρίσκονται;

Τα επίθετα είναι σε συγκριτικό βαθμό.

Τετράδιο Εργασιών σελ.63 άσκηση 3.

- 3 Συμπλήρωσε τα κενά που υπάρχουν στον παρακάτω διάλογο των παιδιών με τα επίθετα που είναι στις παρενθέσεις, χρησιμοποιώντας τα στον κατάλληλο βαθμό.

-Η αίθουσά μας είναι πιο φωτεινή / φωτεινότερη (φωτεινή) και πιο μεγάλη/ μεγαλύτερη (μεγάλη) από τη δική σας.

-Η δική μας είναι η πιο μικρή / μικρότερη (μικρή), γιατί το τμήμα μας έχει τους λιγότερους / πιο λίγους (λίγος) μαθητές απ' όλα τα τμήματα του σχολείου.